

一张张精美贺卡 写下对老师的真挚祝福

石市多个社区举办形式多样的活动迎接教师节



■老师,辛苦了,祝您节日快乐。(街道供图)

本报讯(首席记者 杜慧 记者 方小北)在教师节即将到来之际,为进一步弘扬中华民族尊师重教的优良传统,培养尊师爱师的情怀,石家庄市多个社区举办了一系列形式多样的主题活动,感恩师恩,送祝福。

新华区合作路街道北站社区开展了“稚手童心,感恩教师”为主题的手工DIY活动,吸引了辖区许多小学生踊跃参加。

“一颗颗五彩的马赛克石可以搭配出多少种图案?今天我们就动手实践一下……”在北站社区新时代文明实践站,社区志愿者给孩子们介绍了马赛克杯垫的材料、制作流程和步骤。当志愿者现场展示做好的成品时,五彩斑斓的马赛克杯垫瞬间引起了孩子们的浓厚兴致。“哇,太好看了,我要把它当礼物送给老师。”“我想做两个杯垫,可以吗?”孩子们不由自主地发出阵阵惊叹声。

杯垫制作看似是简单的拼贴,可在实际操作中,孩子们发现想要把一颗颗又小又圆的马赛克石镶嵌拼贴在一起,需要十足的耐心。只见,他们一只手按着杯垫,另一只手把马赛克石小心翼翼地拼贴到杯垫上,将对老师的感谢和祝福,通过自己的巧手和创意,融入到这些独一无二的手作品中。

当天,“多肉DIY”微景观制作也让孩子们跃跃欲试,他们按照志愿者教授的方法,种好植株后将土压实浇上水,再铺上一层薄薄的细沙石,摆上可爱的卡通玩偶,一个个错落有致的微景观生态瓶呈现在面前。孩子们兴高采烈地说要将亲手制作的微景观苔藓送给敬爱的老师,祝老师节日快乐!

“通过此次活动,既培养了孩子们尊重老师、知恩

感恩的优良品质,营造了尊师重教的良好氛围,同时又锻炼了孩子们动手操作的能力,用手工DIY形式表达对老师的爱,推动了辖区未成年人思想道德建设,助力文明社区的发展。”北站社区居委会负责人说。

9月6日下午,长安区中山东路街道兴东街北社区党委联合社工站等机构,在新源燕府小区组织少年儿童开展的“师恩难忘 心‘礼’有你”主题DIY活动也精彩纷呈。

活动伊始,社区工作人员给孩子们讲述了“七一勋章”获得者张桂梅老师的先进事迹,并向大家讲解了教师节设立的时间和意义,引导孩子们从小养成尊师重教的优良品质。

“教师节到了,我们为老师制作一张节日贺卡吧!”在活动现场,社区志愿者拿出为小朋友们准备好的原材料,在家长和志愿者的指导下,孩子们通过拼接、折叠、涂色,制作出一张张精美的贺卡,用心写下了对老师的真挚祝福,感谢老师在自己成长道路上的教导和关爱,将感恩与祝福的种子播种在孩子们的心中。

9月7日下午,新华区西苑街道广源路社区新时代文明实践站、青少年志愿服务队、德仁社工联合组织开展了“感恩师恩,送祝福”浓情教师节活动。

“你知道教师节是哪天吗?你知道哪些有关教师节的故事?……”在活动现场,社工和孩子们一起分享教师节的故事,并亲手包扎起一个个美丽的花束,献给可亲可敬的老师,感谢老师的谆谆教诲,感谢老师的殷切关怀,感谢老师的无私奉献:“老师,您辛苦了!我们会好好学习,报答您的辛勤付出。”

积极宣传救助政策 织牢民生保障网

本报讯(记者 方小北)为推进低保等社会救助扩围增效,更好保障困难群众基本生活,近日,石家庄市长安区跃进街道联合乐享社工,线上线下齐发力,全方位、多形式宣传低保、低保边缘家庭等社会救助相关政策、申请条件及办理流程,全力织密织牢社会民生保障网。

利用网络及时快捷、覆盖面广的优势,跃进街道充分发动辖区十个社区,通过社区网格群、居民微信群、社区公众号等网络媒体,发布信息,讲解政策。同时,各社区在社区公告栏、各楼栋单元门口通知栏,张贴低保及低保边缘家庭政策明白纸等社会救助宣传材料,确保社会救助各项政策家

喻户晓。社区工作人员还在小区向居民发放明白纸,并结合实际案例,用通俗易懂的方式为居民群众答疑解惑,使居民真正知晓政策、读懂政策,努力做到兜底保障“不漏一户、不落一人”。在此基础上,社区工作人员还深入家庭聊家常、听民意,了解他们生活中存在的困难和需求,耐心向他们宣讲救助政策,鼓励他们树立信心,用积极的心态面对生活。

下一步,跃进街道将全面提升民生保障规范化管理水平,持续推动低保等社会救助扩围增效取得扎实成效,确保困难人员应保尽保,更好兜住、兜准、兜好困难群众基本生活底线。

盗窃汽车三元催化器 男子被判刑三年六个月

□本报首席记者 南开宇

见过偷电瓶的、偷轮胎的、偷车牌的,你见过偷汽车三元催化器的吗?汽车三元催化器是安装在汽车排气系统中重要的机外净化装置,可将汽车尾气中的有害气体转为无害物质。由于三元催化器的内部含有少量铂、铑、钯等稀有金属,价值不菲,有些不法分子把手伸向他人汽车的三元催化器。

近日,石家庄市裕华区人民法院审结了一起专偷汽车三元催化器的盗窃案,被告人于某因犯盗窃罪,判处有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币30000元;被告人于某还需退赔7辆汽车的三元催化器相应钱款。

被告人于某从事车辆改装业务,其在客户不知情的情况下,将客户车辆开至某维修店找维修工将车辆原装的三元催化器拆卸,同时为防止客户发现原装三元催化器被拆卸,于某用购买的高仿三元催化器予以替换,而替換下的原装三元催化器则售卖他人,从中获利。

被盗客户发现后报警,被告人于某慑于法律的威严前往公安机关自首,对上述盗窃事实供认不讳。

经核实,被告人于某擅自调换7辆汽车的三元催化器,经认定涉案7件三元催化器的价值共计179240.7元。

裕华法院经审理认为,被告人于某以非法占有为目的,多次窃取他人财物,数额巨大,其行为构成盗窃罪,公诉机关的指控成立,被告人自动到案,到案后如实供述自己的罪行,系自首,可以从轻处罚;被告人于某认罪认罚,依法可从宽处理。公诉机关的量刑适当,辩护人的辩护意见综合考量,根据犯罪的事实、犯罪情节,依照《中华人民共和国刑法》第二百六十四条、第五十二条、第六十一条、《中华人民共和国刑事诉讼法》第七十六条、第二百零一条规定,判决被告人于某犯盗窃罪,判处有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币30000元;被告人于某退赔7名被害人相应钱款。

法官表示,根据《中华人民共和国刑法》第二百六十四条,盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。据第五十二条“罚金数额的裁量”判处罚金,应当根据犯罪情节决定罚金数额。据第六十一条“量刑的事实根据与法律依据”,对于犯罪分子决定刑罚的时候,应当根据犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对于社会的危害程度,依照本法的有关规定判处。

法官提醒广大车主,车辆要尽量停在有专人看守的停车场或有监控设备覆盖的区域内;车辆也可安装电子防盗系统,如发现被盗,要及时报警。君子爱财,取之有道。生活虽不易,但还是要管住自己的贪念,只有通过自己劳动获得的钱财,才能用得安心。



法治故事

讲故事 说法律

石家庄市司法局 石家庄市普法办 协办



白露将至农事忙

■9月7日,河北省石家庄市平山县北滚龙沟村农民在山里采收板栗。白露节气将至,各地农民抢抓农时,田间地头一片农忙景象。

新华社发(张晓峰 摄)